



### 习近平参加福建代表团审议时强调

# 最大限度释放全社会创新创业创造动能

据新华社北京3月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、全国人大常委、中央军委委员栗战书，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际，10日分别参加了十三届全国人大二次会议一些代表团的审议。

习近平在福建代表团参加审议。会上，雷金玉、张林顺、兰平勇、康涛、陈国鹰、潘越、丁世忠、章联生等8位代表先后围绕打好脱贫攻坚战、建设美丽乡村、发展远洋渔业、深化两岸融合发展、建设“数字中国”、扩大对外开放、推动创新发展、促进老区苏区发展等问题发表意见。有的代表谈到以创新变革打造民族品牌，习近平说，你2001年就做这件事，现在仍然在做，而且越做越大。做企业、做事业不是仅仅赚几个钱的问题。实实在在、心无旁骛做实业，这是本分。习近平在最后的讲话中肯定福建的工作，希望福建的同志坚持以新时代中国特色社会主义思想为

指导，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，努力在营造良好发展环境上再创佳绩，在推动两岸融合发展上作出示范，为全面建成小康社会圆满收官打下坚实基础。习近平强调，要营造有利于创新创业创造的良好发展环境。要向改革开放要动力，最大限度释放全社会创新创业创造动能，不断增强我国在世界大变局中的影响力、竞争力。要坚持问题导向，解放思想，通过全面深化改革，给创新创业创造以更好的环境，着力解决影响创新创业创造的突出体制机制问题，营造鼓励创新创业创造的社会氛围，特别是要为中小企业、年轻人发展提供有利条件，为高新技术企业成长建立加速机制。要坚持“两个毫不动摇”，落实鼓励引导支持民营经济发展的各项政策措施，为各类所有制企业营造公平、透明、法治的发展环境，营造有利于企业家健康成长的良好氛围，帮助民营企业实现创新发展，在市场竞争中打造一支有开拓精神、前瞻眼光、国际视野

的企业家队伍。要发挥经济特区、自由贸易试验区、综合实验区、21世纪海上丝绸之路核心区等多区叠加优势，不断探索新路，吸引优质生产要素集中集聚，全面提升福建产业竞争力，力争在建设开放型经济新体制上走在前列。要探索海峡两岸融合发展新路。对台工作既要着眼大局大势，又要注重落实落地。两岸要应通尽通，提升经贸合作畅通、基础设施联通、能源资源互通、行业标准共通，努力把福建建成两岸同胞登陆的第一家园。要加强两岸交流合作，加大文化交流力度，把工作做到广大台湾同胞的心里，增进台湾同胞对民族、对国家的认知和感情。要在对台工作中贯彻好以人民为中心的发展思想，对台湾同胞一视同仁，像为大陆百姓服务那样造福台湾同胞。去年以来，我们推出“31条惠台措施”，福建实行“66条实施意见”，取得显著成效，广大台湾同胞都是受益者。要把这些措施落实到位，同时要听取台湾同胞呼声，研究还可以推出哪些惠台利民的政策措施，只要能做

到的都要尽力去做。要做好革命老区、中央苏区脱贫奔小康工作。今年是新中国成立70周年，要饮水思源，决不能忘了老区苏区人民。要梳理排查、抓紧工作，确保老区苏区在全面建成小康社会进程中一个都不掉队。要坚持精准扶贫、精准脱贫，找到问题根源，增强脱贫措施的实效性。各级领导干部要有不怕疲劳、连续作战的顽强作风，深入一线，深入群众，及时解决脱贫攻坚中的难点问题，确保各项目标任务如期完成。加快老区苏区发展，要有长远眼光，多做经济发展和生态保护相协调相促进的文章，打好污染防治攻坚战，突出打好蓝天、碧水、净土三大保卫战。要以党的政治建设为统领，全面落实新时代党的建设总要求，全面推进党的各方面建设，以坚强有力的党组织确保工作任务落实。

栗战书在江苏代表团参加审议。汪洋在西藏代表团参加审议。王沪宁在新疆代表团参加审议。赵乐际在海南代表团参加审议。陈全国等参加审议。

## 两会日程

2019年3月11日(星期一)

十三届全国人大二次会议

代表全天休息

全国政协十三届二次会议

上午 举行小组会议

围绕委员关心的问题协商建言，部分界别举行界别协商会议

下午 举行第四次全体会议

委员进行大会发言



新华社记者 陈琛 编制

## 今年全国人大常委会生态环境监督重点在“水”

新华社北京3月10日电 全国人大常委会去年开展大气污染防治法执法检查，取得实实在在的成效。今年打好污染防治攻坚战，监督重点往哪儿发力？记者10日从十三届全国人大二次会议记者会上得到答案：水。

“今年监督工作的重中之重，是开展水污染防治法执法检查，就是依法助力打好碧水保卫战。”全国人大常委会环境与资源保护委员会副主任委员窦树华在当天下午的记者会上说，重点检查饮用水安全保障制度实施情况，水污染防治标准、规划、监督管理制度的实施情况，以及重点领域、重点湖泊、重点区域治污措施和法律责任的落实情况。

据介绍，全国人大常委会计划今年4月至6月开展执法检查，8月听取执法检查报告，并开展专题询问。

他说，今年将探索试行第三方评估机制，并将继续采取大气污染防治法执法检查的好做法，召开五级人大代表、有关专家、基层执法人员和企业代表座谈会，全面、准确、深入了解法律实施情况。

监督工作还将与立法工作相结合。窦树华表示，长江保护法的立法工作正在推进，此次水污染防治法执法检查将集中收集长江流域的问题，听取意见，以此推动长江保护法立法进程，增强监督实效。

## 实施好稳健货币政策 更好服务实体经济

### ——中国人民银行负责人回应金融改革与发展热点问题

十三届全国人大二次会议10日在梅地亚中心举行记者会，中国人民银行行长易纲，副行长陈雨露，副行长、国家外汇管理局局长潘功胜，副行长范一飞就金融改革与发展热点问题回答了中外记者提问。

(据新华社北京3月10日电)



扫二维码，阅读全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/892443

## 建言资政集众智 凝聚共识促发展

### ——政协委员在全国政协十三届二次会议记者会上谈新时代政协履职

全国政协十三届二次会议10日以“政协委员谈新时代政协履职”为主题召开记者会，赖明、吴为山、潘建伟、霍启刚、石红委员分别从建言资政和凝聚共识双向发力、委员履职与日常工作统筹兼顾、进一步提高提案质量等方面回答了记者提问。

(据新华社北京3月10日电)



扫二维码，阅读全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/892437

## 习近平总书记听取全国人大代表李红霞有关科技创新发言，中钢洛耐院干部职工倍感振奋

# “总书记的牵挂，让我们创新动力更足了！”

本报讯(首席记者 张锐鑫)“总书记的牵挂，让我们创新动力更足了！”昨日，电话中的全国人大代表、中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司院长李红霞依旧掩饰不住自己内心的激动。

3月8日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议，作为我市唯一的发言代表，李红霞结合个人经历和科研实践，向总书记作了汇报。

近年，中钢洛耐院大力推动科技创新，搭平台、增投入、聚人才、活机制，牵头成立了中国耐火材料产业技术创新

战略联盟，建设耐火材料行业唯一的国家重点实验室，研发的多款产品打破进口产品垄断。目前，企业碳化硅基耐火材料产量居世界第一，在国际电解铝行业市场占有率在40%以上，有力推进了我国耐火产业和高温工业高质量发展。

作为一名常年工作在一线的科技工作者，李红霞对今年政府工作报告中有关改革创新科技研发和产业化应用机制、深化科技管理体制改革等内容深有感触。

因此，李红霞结合报告中有关内容和自己的科研工作经历了发言。她

还向总书记建议，加快我省国家级创新平台建设，组建国家级产业技术研究院。

“听说我来自洛阳耐火材料研究院，总书记关心地询问研究院和洛阳耐火材料厂的关系。可见总书记一直牵挂着洛阳耐火材料产业发展。”李红霞兴奋地说。

消息传开后，中钢洛耐院广大干部职工倍感振奋。

当晚，在观看了《新闻联播》后，中钢洛耐院先进耐火材料国家重点实验室正高级工程师刘国齐心绪久久不能平静。

“可以说，没有耐火材料，就炼不出一块钢、烧不出一吨水泥。”刘国齐说，习总书记对我们行业的牵挂，让我感到动力十足。作为基层科研人员，我将继续扎扎实实搞科研，努力攻克更多关键技术，为我国耐火材料产业发展发出光和热。

“正如总书记所说，关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。”中钢洛耐院副院长王文武说，“我们一定不辜负总书记的期望，以科技创新为核心，强化创新驱动，为中国耐火材料行业产业升级和高温工业技术进步，贡献新的力量！”

## 越到最后时刻越要响鼓重锤

郭旭光

“现在距离2020年完成脱贫攻坚目标任务只有两年时间，正是最吃劲的时候。”3月7日，习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议甘肃代表团审议时，科学分析今后两年脱贫攻坚的艰巨性、重要性、紧迫性，提出了“越到最后时刻越要响鼓重锤”的明确要求，发出了“不获全胜、决不收兵”的进军号令，为打赢这场硬仗注入强大信心与力量。

以“响鼓重锤”奏响决胜强音，习近平总书记3月8日在参加河南代表团审议时再次强调，打赢脱贫攻坚战，是今后两年必须完成的硬任务。

党的十八大以来，我国脱贫攻坚力度之大、规模之广、影响之深前所未有，取得了决定性进展。到2020年现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽，是我们党立下的军令状。今后两年脱贫攻坚的任务仍然艰巨繁重，剩

下的都是贫中之贫、困中之困，都是难啃的“硬骨头”。越到最后时刻，越是紧要关头，越要坚定信心，越要有一鼓作气的决心，尽锐出战、迎难而上，真抓实干、精准施策，确保脱贫攻坚任务如期完成。

站在脱贫攻坚进入倒计时的节点上，洛阳还有2个贫困县、122个贫困村、7.97万贫困人口。从结构上看，大都是自然条件差、经济基础弱、贫困程度深的地区；在脱贫目标上，实现“两不愁”相对容易，实现“三保障”难度较大。这些任务都不是轻轻松松就能完

成的，稍一放松就可能功亏一篑，必须铆足干劲向前冲，咬紧牙关攻下“坚中之坚”。

也要看到，脱贫攻坚越到最后时刻越要响鼓重锤，决不能搞急功近利、虚假政绩的东西。在脱贫标准上，既不能脱离实际、拔高标准、吊高胃口，也不能虚假脱贫、降低标准、影响成色；对群众反映的“虚假式”“算账式”“指标式”“游走式”“脱贫”等问题，要高度重视并坚决克服；贫困县摘帽后，也不能马上撤摊子、甩包袱、歇歇脚，要继续完成剩余贫困人口脱贫

任务。

再接再厉，咬定目标，精准施策，精准发力，按时按质完成脱贫攻坚任务，我们就一定能谱写人类反贫困历史新篇章。按照党中央的要求，我们要坚定信心不动摇、咬定目标不放松、整治问题不手软、落实责任不松动、转变作风不懈怠，持续深化“一转三推进”，统筹抓好“六个精准”“五个一批”，确保整体脱贫、稳定脱贫，让脱贫成效真正获得群众认可、经得起实践和历史检验，向党和人民交上一份高质量的“洛阳脱贫答卷”。



## 以乡村振兴新气象 展现河洛儿女新作为

(上接01版)作为我市文化旅游产业领域投融资运营主体，旅发集团将深入学习贯彻总书记重要讲话精神，围绕“三个坚持”做文章。一是坚持围绕我市乡村振兴工作大局，充分发挥旅游国企平台作用和资源优势，进一步加快新安甘泉古镇、孟津三彩小镇、吉利在河之洲等综合性文旅项目建设。二是坚持以项目建设为抓手，不断盘活我市乡村文化、自然资源优势，推动乡村旅游、文化、休闲等产业融合发展，推动乡村产业振兴与人才振兴、脱贫攻坚、人居环境改善等同步发展。三是坚持因地制宜、精准施策，推动我市生态宜居美丽乡村建设，助力我市乡村的生态产业化、文旅融合化、发展协同化水平不断提升，真正让河洛大地农业强、农村美、农民富，为在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章贡献力量。

市扶贫办副主任刘剑松通过认真学习总书记重要讲话精神，对实施乡村振兴战略、打好打赢脱贫攻坚战方向更明、信心更足。他说，打好打赢脱贫攻坚战是实施好乡村振兴战略的前提。夺取我市脱贫攻坚战的决定性胜利，应从以下几方面做好工作：紧盯脱贫目标，确保全市高质量整体脱贫；狠抓责任落实，形成握指成拳的强大合力；加大要素投入力度，引导资金、资源、政策要素向贫困县和贫困村倾斜；坚持因村因户精准施策，因地制宜发展特色产业；抓好基础建设、兜底保障和社会帮扶；持续深化“一转三推进”工作，扎实开展好“九个一”大走访活动，以作风攻坚促脱贫攻坚。

孟津县平乐镇党委书记朱少平表示，平乐镇将积极整合现有资源，围绕“花、树、果、奶”等特色产业，开发多功能、体验型、创意型休闲观光农业项目，拓展特色农业内涵，延伸农业上下游产业链，擦亮农产品金字招牌；坚持“农旅融合、抱团发展”培育新兴业态，以“合作经营+流转分红”带动群众增收，助力脱贫攻坚，构建具有平乐特色的产业发展机制，为乡村振兴提供内生动力。

“总书记的重要讲话，让脱贫攻坚一线的干部备受鼓舞！”市纪委监委驻伊川县鸭岭镇高沟村第一书记曾红林说，我所驻的高沟村在2018年实现了脱贫退出，但我们不会就此止步，一定按照总书记的要求，持续做好帮扶工作，巩固提升脱贫成效，带领群众致富奔小康。同时，还要以实施好乡村振兴战略为己任，扎实做好基础设施和公共服务设施建设，不断提升乡村治理水平，打造一支不走的工作队，让高沟村成为乡村振兴的排头兵。

汝阳县纪委监委派驻法院纪检组长、党组成员姬现立说，实施乡村振兴战略，纪律保证不能缺位。作为一名纪检干部，我将立足本职工作实际，充分发挥派驻机构“探头”作用，紧盯发生在司法领域侵害“三农”的腐败作风问题，特别是涉及脱贫攻坚、惠农惠农和涉黑恶“保护伞”问题，通过专项治理、监督检查、问责追究等方式，打通全面从严治党“最后一公里”，提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。本报记者 孙自豪